

Μητροπολίτου Φαναρίου Αγαθαγγέλου

Οι Νεομάρτυρες του Γένους 1821 - 2021

**μια μνημειώδης επετειακή έκδοση,
ένα εισοδικό στην πίστη και τη θυσία**

Συναξαριστικός εικονογραφημένος Τόμος που συνυπογράφουν η Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος και η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας με Συναξάρια όλων των Νεομαρτύρων, αφιέρωμα στην άλωση της Πόλης και τον τελευταίο αυτοκράτορα Κωνσταντίνο ΙΑ' Παλαιολόγο.



Ο αγώνας των Ελλήνων έγινε, όπως ομολογούσαν οι Αγωνιστές του 1821, «για του Χριστού την πίστη την αγία και της πατρίδος την ελευθερία».

Δεν πρόκειται συνεπώς μόνο περί μιας εθνικής επετείου, αλλά περί συζεύξεως, αλληλοπεριχωρήσεως, κοινής πορείας και αδιατάρακτης ενότητας Ελληνισμού και Ορθοδοξίας.

Αυτή την αλήθεια εκφράζουν οι άγιοι Νεομάρτυρες που ήταν η ψυχή του αγώνα. Αυτοί σήμερα, με την πίστη τους, τη θυσία τους και το μαρτύριό τους, μας δίνουν τη δύναμη να αντέχουμε, να αγωνιζόμαστε, να ελπίζουμε. Έτσι, το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα εισοδικό στην πίστη και την μαρτυρία

του ζώντος Τριαδικού Θεού, την ιστορία της Πατρίδας μας και του Γένους των Ελλήνων.

Σελ.: 442, Σχ.: 25 x 27,5, Τιμή: 30€

Οπισθόφυλλο: Η ιερή παρουσία των Νεομαρτύρων ζωοποίησε με την πίστη και το αίμα τους την αδιάσπαστη συνέχιση της ελληνικής παράδοσης, ως ενιαίας και κοινής ιστορικής παράδοσης ενός ένδοξου λαού. Οι Νεομάρτυρες, διαποτισμένοι με το πνεύμα της ορθόδοξης πίστης, αποτέλεσαν με τον βίο τους τον ουσιαστικότερο παράγοντα στην διαμόρφωση του νέου Ελληνικού Κράτους. Οι Νεομάρτυρες δικάζονταν σε δίκες – παρωδίες, φονεύονταν, υπέφεραν και απειλούντο με απειλή θανάτου να απαρνηθούν την ορθόδοξη πίστη. Η ζωή και ο θάνατός τους κρεμόταν από μία μόνο λέξη: «πιστεύω» ή «δεν πιστεύω και αρνούμαι τον Χριστό». Την δραματική εκείνη στιγμή η λέξη ως ομολογία και μαρτυρία εξέφραζε όλη την πεποίθηση του Νεομάρτυρος που ήταν έτοιμος και την ζωή του να θυσιάσει χάριν του Χριστού. Οι περιγραφές των Μαρτυριών κατά την περίοδο της δουλείας διασώζουν συγκλονιστικές ιστορίες και περιπτώσεις γενναίων Μαρτύρων και Αθλητών της πίστεως, οι οποίοι χωρίς συζήτηση, με συντομία έδιναν την απάντηση «Χριστιανός είμι», ενώ εκαλούντο να εκλέξουν: να αλλαξοπιστήσουν και να αρνηθούν την πατρώα ευσέβεια και την αλήθεια. Και με το αίμα τους πότιζαν το δένδρο της πίστεως. Γι' αυτό αντέχουμε μέχρι σήμερα. Γι' αυτό αντέξαμε. Γι' αυτό αγωνισθήκαμε. Γι' αυτό ελπίζουμε. Γι' αυτό, και τόσα άλλα ορατά και άορατα, τιμάμε τους Νεομάρτυρες δοξάζοντας τον Κύριό μας Ιησού Χριστό.